

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.75 p.	4.50 p.	8.00 p.	16.00 p.
Provincias	1.75 p.	5.00 p.	9.00 p.	18.00 p.
Portugal	2.00 p.	6.00 p.	10.00 p.	20.00 p.
Extranjero Postal	2.50 p.	7.50 p.	13.00 p.	26.00 p.
Demás países	3.00 p.	9.00 p.	15.00 p.	30.00 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas e imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
 TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 27.

PRECIOS de inserciones	1.ª plaza	2.ª plaza	3.ª plaza	4.ª plaza
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.80 p.	0.75 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	3 p.	2.50 p.	2.00 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1.50 p.	1.00 p.
Reclamos, línea	10 p.	5 p.	3.50 p.	3.00 p.
Comunicaciones, línea	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

LA PUBLICIDAD

Es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

Los candidatos de Granada

Recientemente ocurriéronse publicar un pronóstico acerca del resultado de la votación del domingo que viene, sin pretender el acierto del verdadero Zarragozano; mas venimos observando que cada día gana en la opinión más ascendente la candidatura que dimos.

Dijimos que resultarían triunfantes por esta circunscripción y por el siguiente orden, los Sres. Marqués de Párraga, don Antonio López Muñoz y don Leonor Ortega Andrés, y cada instante que pasa, estamos más firmes en nuestra creencia, reflejo ésta de la extendida en Granada, a pesar del inconveniente de los pueblos, pues en muchos de ellos sabemos que se hará la elección y los sufrágios serán para quienes los obtenga.

Queremos razonar, aunque brevemente, nuestro juicio, y desde luego sin pretensión de hacer descubrimientos.

El señor marqués de Párraga tiene segura la reelección, por sus servicios a Granada y sus deseos de seguir siendo un valioso y querido paisano por su alta y merecida posición política, que le prepara a llegar a puestos elevadísimos, por las ya innumerables amistades que cuenta, fuente de simpatías más entera en la ciudad y en suma, por ser un representante que reune las condiciones apetecibles para llevar esa honrosa investidura, que realmente solo debieran ostentar los hombres políticos de altura y unidos con lazos de verdadero afecto a su distrito.

El Sr. López Muñoz es digno de que le otorgue el cuerpo electoral sus favores, atendiendo al decidido empeño de este candidato en que se le considere granadino de corazón; a que hace política atrayente aquí muchos ganando noblemente voluntades; a que es un hombre de brillantes cualidades; un orador de primer orden, llamado a subir a las alturas del Poder, y a Granada le conviene mantener íntima relación con quien vale hoy y valdrá más en día no lejano.

D. Leonor Ortega es nuevo en la esfera política de Granada, pero no de su provincia, pues ya se distinguió por su ardimiento revolucionario en Guadix y después ha seguido la vida activa de la política en la Corte.

De modo, que tiene por su título más honroso el llamarse granadino.

Sus propósitos los ha dado a conocer en forma pública y elocuente, y no hay para qué repetirlos. Basta decir que son dignos de todo aplauso, y que el Sr. Ortega no ha de olvidar a Granada, donde tanto entusiasmo ha sabido despertar con sus candidaturas y su amable y caballeroso trato.

Es, pues, el candidato, no solo de los republicanos y socialistas, sino de todos los elementos populares.

Conjunción y síntesis de lo expuesto: que serán votados los señores marqués de Párraga y López Muñoz, ante el supremo interés de Granada de contar con representantes ya conocidos por sus actos, y en quienes se fundan legítimas esperanzas.

Y el señor Ortega, porque simboliza el ideal republicano, que enamora hoy a todas las clases sociales, —excepto, naturalmente aquellos elementos que se sustentan del régimen,—pues todos, hay que confesarlo, están castigados por los efectos de la caudal política de los gobiernos de la Restauración, y porque, además, si sale triunfante, será la única vez que demuestre Granada su voluntad, contrariando la del Gobierno, al ejercitar su derecho libérrimo y dignamente.

la situación, y muy particularmente de la plaza de Zaragoza, y nos dice que de las actuales acciones de las fábricas existentes, hay muy poca demanda; acudimos a examinar la cotización pública y sacamos en claro que el tal papel no se cotiza. Casamos luego estas noticias e impresiones con el nuevo aplazamiento en la firma de la escritura de constitución de la Sociedad, que calculan (?) se efectúe en Mayo, y concluimos por deducir, que si el fracaso es grande, los empeños en ocultarlo son mayores.

¡Por tres veces se aplaza la cacareada constitución! Mas, ¿por qué no decirlo? Sin duda que no se trata de que vayan llegando unos tras otros los confitados, sino de que algunos de los actuales tenedores de papel, los que en la fiebre del negocio hicieron tantas y tales pignoraciones, que con un capital de 30.000 pesetas, llegaron a representar 120 y más, puedan desprenderse de lo que nada vale y salvar lo que buenamente puedan.

¡Oh, engañosa fortuna! Algo hay en ellas del dorado sueño que acariciaron accionistas del Nabab parisiés; algo que sale de la esfera real para entrar en el mundo de la novela. Caso digno de estudio; de estudio y de lástima.

Pero junto a estas individualidades, al lado de los que miran en sus ojos los montones de papel numerado que encierran sus arcas y consideran que ese papel ya nada vale, ni representa; hay otros, no diremos si dignos de lástima ó de terrible anatema; los que han vendido acciones actuales de las fábricas; sin parar mientes en su calidad de consejeros de estas que algunos ostentaban. Es un contraste que se presta a graves meditaciones.

Pero es un contraste que se explica en los primeros al caerle la venda de los ojos, al ver que no pocos fabricantes se echan atrás al leer que la opinión, la prensa, el país entero, se daban cuenta de lo que era el *trust* y que se explicaba también en los segundos porque era cómodo y halagador el pasar a ocupar altos cargos en la nueva sociedad; pingües sueldos y beneficios.

Y cediendo por codicia, no sabemos cuáles más censurable, porque si las dos asientan sobre la ruina del país, ésta hunde y aniquila al accionista confiado, al accionista que se deja arrastrar por la opinión y los prestigios de los altos.

¡Buén reguero de desventajas para esta tierra aragonesa tan emprendedora y tan amante de sostener en alto su pabellón!

Desgraciadamente, la realidad ha de imponerse ya, si a estas horas no se impuso. El *trust* fracasó por completo. No bastaba la conveniencia, el egoísmo, la codicia, la ignorancia de algunos; no bastaron tampoco los esfuerzos verdaderamente colosales hechos en determinación de región. Ahí están los datos, ahí está la cotización, ahí está la actitud decidida de los andaluces: ¿Pape? Ninguno. ¿Bienes? Pagando las fábricas en dinero no hay *trust* posible, pues las ochenta y nueve azucareras que existen, valen muchos millones y el capital que además se necesita para ponerlas en explotación es considerable.

¡Cálculense el interés que pueden producir todas las fábricas—dice un agricultor andaluz—dedúzcanse gastos de fabricación e impuestos, sáquese el promedio del precio a que puede venderse el azúcar, y se verá plenamente demostrado, que habrá pérdida, pues el interés que produjera sería menor que el que se alcanza con el capital invertido en comprar fábricas y explotárselas. Como se ve, no era posible que el *trust* pudiera prosperar. Fracasó porque el fracaso era inevitable.

Ahora, tras las alarmas y el desconcierto vedrán las amarguras, ahora que saltan a la vista las consecuencias. Lo peor de todo es que no siempre pagan estas los codiciosos y los amigos de figurar, sino los inocentes y los ignorantes, ó para hablar más claro, los entusiastas y los tontos.

Todo ello ha sido una novela digna de Daudet, pero una novela llena de tristes enseñanzas.

conformidad con los principios pedagógicos modernos.

Día 26. La escuela graduada, su fundación, su organización, sus ventajas é inconvenientes.

Día 28. Educación cívica en las escuelas.

Los maestros, maestras y auxiliares que deseen tomar parte en las conferencias lo solicitarán del director de la escuela Normal en el término de 30 días. Solo se invertirá en cada discurso media hora, los que sostenga la discusión invertirán veinte minutos y el encargado del tema contestará en un cuarto de hora. Durarán las rectificaciones diez minutos.

Ya está definitivamente resuelto de común acuerdo por los políticos del distrito, que sea elegido el domingo 26 diputado a Cortes por el distrito de Huéscar, el candidato ministerial señor duque de Alba.

El enigma de Orgiva

Confirmando rumores de días anteriores, ayer tarde se recibió de Madrid un telegrama afirmando que el Gobierno había retirado al Sr. Martín y que prestaba su decidido apoyo al Sr. Vazquez Rosales.

Anoche a las diez, no se tenía noticia de este cambio en el Gobierno civil, sin duda por estar interrumpida la comunicación telegráfica con Madrid, pero hoy se aclarará el enigma.

En Dólar y Peligros existe agitación entre los obreros, porque hace mucho tiempo que carecen de ocupación.

Los alcaldes respectivos han pedido recursos al Gobernador para socorrer a los necesitados.

El alcalde de Santafé ha solicitado del Gobernador que ordene a la benemérita, anxite a los labradores en las operaciones de riegos de aquella vega.

Han tomado posesión de sus cargos los concejales interinos nombrados para cubrir el Ayuntamiento de Salobreña.

En Padul desfiló la guardia civil el día 19 del actual: Joaquín Morales, Antonio Muñoz García, Antonio Maldonado Martín, Agustín López Medina y Juan Pérez, por promover escándalo y hacer disparos de arma de fuego al aire.

Anteayer en la carretera de Alcalá la Real, Gregorio Guindos Moya, vecino de Atarfe, se cayó del carro que guiaba, con tan mala fortuna, que las ruedas le pasaron por encima de la pierna derecha, dejándola casi destruada.

Gregorio Guindos, en mal estado fué conducido al hospital de Llorca.

La compañía de los ferrocarriles andaluces ha dispuesto que desde el día primero de Mayo próximo quedará incluido el transporte de atramuces en la tarifa especial combinada, serie 9, pequeña velocidad, así como el transporte de vidrios, planos de colores en la tercera clase de la tarifa especial combinada, serie N. M. A. núm. 1.

Se han otorgado las siguientes pensiones: de 875 pesetas anuales a D. Luisa González Pérez, huérfana de D. Salvador González Boix, jefe de negociado de Hacienda de tercera clase, de 1.000 pesetas a D. Manuela Serrano Molina, viuda de D. José Alvarez Campaña, oficial de telégrafos, de 625 a D. María Amalia Espejo Castro, huérfana del capitán don José María Espejo.

En el Gobierno civil de esta provincia, se admitirán plegos de proposiciones hasta el día 18 de Mayo próximo, para las subastas de conservación y reparación de carreteras en las provincias de Barcelona, Cáceres, Castellón, Lugo, Madrid, Soría, Segovia y Valladolid, que tendrán lugar en la Dirección general del ramo, el 23 de dicho mes.

En la secretaría del ayuntamiento de Maracena se encuentra expuesto al público el reparto de censos.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama a Juan Torres Martín.

prestigio y elevar el concepto de la patria.

—Se ha concedido el pase a situación de reemplazo, con residencia en esta región, al primer teniente del regimiento de Granada, núm. 34, D. Manuel Ciria Cebrián.

—Por el ministerio de la Guerra se han concedido dos premios de mil pesetas al ayuntamiento de Córdoba; uno para adjudicarlo al mejor caballo de pura raza española, y el otro al mejor lote de cinco potras de tres años, que se presenten en la exposición que, con motivo de la feria, se celebrará en dicha ciudad.

Se les han expedido licencias de uso de armas a don Francisco Meter del Castillo, don Juan Martín López, don Antonio Espinola, don Juan González Arenas, don Agustín Robles Pancorbo, don José Freire Morillas y don Antonio Jerez.

Han tomado posesión de sus cargos los concejales propietarios del ayuntamiento de Bérchules, y han cesado los interinos.

De minas

Durante el primer trimestre del año actual han estado en explotación en esta provincia las minas que se dirán, teniendo sus concesionarios que satisfacer las cantidades que a continuación se expresan; importe del 3 por 100 del producto bruto obtenido:

«Dificultad», en Turón, de los señores hijos de Rodríguez Aróstegui, 5.400 pesetas; «Elena», en Cástaras, de don Alejandro Ardizon, 31.77; «Grupo de los Caballos», en Huéjar, de la Compañía Pormán, 587.25; «La Oportunidad», en Alquife, de don Jorge H. Budmer, 2.926.35; «Lola», en Loja, de don Ricardo Espinosa, 85.75; «Laura», en Orívar, de don J. Camerón Livan, 16.88; «Pepita», en Velez Beaudalla, de don Luis Huélin; «Paca», en Cástaras, de don José Linarez Jiménez, 7.97; «Santo Domingo», en Orgiva, de don Luis Huélin, 872.46.

Se ha dispuesto que se le expidan a don Manuel de la Puente Apechea los títulos de propiedad de las minas «Pilitico», «Ranquedés», «La Gorriona» y «Pequeñeces», sitas en Ugijar.

—D. Miguel Ibáñez Pérez ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de plomo, con el nombre de «Purísima Concepción», en Dólar.

—El gobernador civil ha decretado la cancelación de los registros mineros: «Conchita», «Vasco Andaluza», «El Diamante», «Santa Cecilia», «Leiva-XVI», «Los Revoltosos», «San Antonio», «San Francisco», «La Santísima Trinidad», «San José», «San Marcos», «El Rubio», «La Primitiva R. C.», «San Antonio Joaquín», «Casualidad», «Nra. S. a. del Carmen y San Blas», «San Antonio y San Miguel», «S. N. M. g.», «Margarita», «La Cruz de la Virgen de los Dolores», «La Concepción», «San Fernando», «El Carmén», «Lejana», «La Gloria», «Tres Amigos», «San Juan Nepomuceno», «Nuestra Señora de las Angustias», «Ignacia», «Sagrario» y «San Manuel».

Se ha entablado recurso de casación contra sentencia dictada en causa seguida a Manuel Antelo Raimón, sobre atentado.

cuenta el estado de los caminos en España y las enormes y constantes cuevas, subidas y bajadas en ellos: Desde París a Burdeos, que es sitio casi en todo el recorrido llano, la carrera es muy fácil. Después veremos. Lo probable es que ocurran desgracias y no es de mal agüero, sino de juicio elemental el preverlas.

Pero el profano al arte del automovilismo haría mal si tomase estas velocidades que hemos dicho y las que luego resultarán en futuras carreras, como una rápida práctica y definitivamente adquirida. En realidad el mecanismo construido para correr de este modo fantástico no tiene consistencia alguna. Al constructor le es enteramente igual que el coche quede fuera de servicio una vez concluida su carrera. De igual manera le tiene sin cuidado el estado del motor, las sacudidas, el ruido, el olor, el humo. Hasta el peligro es para ellos un factor indiferente. Lo único esencial es correr y aguantar el número de kilómetros del recorrido sin quedarse plantado: Eso es todo.

Ahora bien: esto no es el porvenir de la industria automovilista. Lo que importa es que el coche automovilístico llegue a tener un mecanismo sencillo seguro de poco gasto. Todo lo que se dirija a estos fines es lo digno de elogio, lo demás es puramente de reclamo.

Otra condición debe prepararse también a los constructores: la comodidad de los coches. Ya se van haciendo verdaderos carruajes cómodos: es preciso continuar en estas construcciones. Todo el mundo sabe que a los cincuenta ó sesenta kilómetros por hora, cuesta trabajo respirar; a los ochenta ya nos es posible una careta. Estas velocidades no deben considerarse ordinarias en este género de locomoción; pero sí deben estar previstas.

Por consiguiente, se necesitan coches que permitan esas velocidades y al mismo tiempo garanticen al viajero contra el aire, el polvo, la lluvia y todas las demás inclemencias que hoy hacen del automovilista un oso en el invierno y un león de arena en el verano.

Es un ideal, tal vez, pero en fin, con los ideales se progresa.

EL PÁNICO TRUSISTA

Ya comprenden nuestros lectores que nos referimos al desastre del llamado *trust* de los azúcares, porque hoy por hoy, es el que nos amenaza más de cerca, bien que ya apuntan en el horizonte señales de que no ha de ser el último.

¡Ha sido tan horrible! No el resultado que los monopolios dieron, sino al público a ciertas entidades y personas! Nos referimos, pues, al *trust* de marras, al *trust* fracasado, fracasó al que acompañarán, sin duda, no pocos disgustos y ruinas.

Bien persuadidos estamos de que los hechos vendrán a confirmar predicciones de personas sensatas y desapasionadas; ¡bien seguros de que si la codicia de algunos concibió el negocio, fué alentada por la vanidad de otros. Pero, a medida que pasa el tiempo y se conocen detalles del fracaso, crece la indignación producida por la forma en que se quiso llevar adelante la desfachada empresa.

Preguntamos a persona concedora de

Granada al día

Los directores de las escuelas normales de esta provincia y sus claustros de profesores han acordado que las conferencias pedagógicas que establece el artículo 2.º de la Ley de 16 de Julio de 1878 se celebren este año los días 22, 24, 26 y 28 de Agosto próximo, en el local que ocupa la escuela normal de maestras a las nueve de la mañana de cada día.

Han de ser objeto de discusión los siguientes temas:

Día 22. Los juegos y los trabajos libres en las escuelas primarias.

Día 24.—Carácter que debe tener la enseñanza en las escuelas primarias en

Noticias militares

De real orden se ha manifestado la satisfacción con que se ha visto lo acertadamente que interpretaron por las autoridades militares la disposición establecida se celebre con solemnidad la jura de banderas, inspirándose en el elevado espíritu que informa, así como la cooperación de las autoridades civiles y diversos elementos sociales en casi todas las poblaciones; y se dan las gracias en nombre del Rey a cuantos han contribuido, por todos conceptos, al mayor éxito y esplendor de una función del servicio que tanto ha de contribuir a dar

Carrera de automóviles París-Madrid

En breve tendrá lugar esta gran prueba de la que los especialistas esperan soberbios resultados.

En efecto; desde que el vehículo mecánico empezó a circular positivamente, es decir, comenzó a andar de modo práctico y aprovechable para la locomoción, se ha mejorado el mecanismo, maravillosamente así en fuerza como en mecanismo. Y hoy se ha llegado a la fase que parece definitiva para la práctica.

En 1895 la carrera París-Bordeaux dió una velocidad media de 24 kilómetros y medio por hora. Al año siguiente, en otra prueba, la velocidad media subió a 25 kilómetros. Después la carrera París-Amsterdam dió 45 kilómetros y medio por hora. Continuó sin interrupción el progreso hasta el punto de que en 1899 la carrera París-Bordeaux presentó una velocidad media de 49 kilómetros y medio por hora. Luego vino la carrera Bordeaux-Biarritz, con 68 kilómetros por hora (término medio siempre) más tarde Bordeaux-Perigueux, ida y vuelta, con 79 kilómetros por hora. En 1901, la carrera París-Bordeaux somnó una velocidad media cerca de 91 kilómetros por hora.

La carrera de París-Madrid próxima, debe dar, según los inteligentes, la velocidad de 100 y más kilómetros por hora. En realidad se obtienen hoy velocidades de 120 y hasta 130 kilómetros por hora; pero en pistas especiales y para pequeños recorridos. Si ahora se consiguen los 100 kilómetros término medio por carretera será muchísimo y superior a lo conseguido hasta hoy.

Por nuestra parte, creemos que estos cálculos no tienen suficientemente en

Junta de Instrucción pública

Ayer celebró sesión, en segunda cita, la Junta provincial de Instrucción pública, bajo la presidencia del Sr. Cámara y con asistencia de los señores Nocete, Cobos, Segura, Monserrrat, Valdecasas y Aguilera.

Se dió cuenta por el secretario del movimiento de personal ocurrido en el mes anterior.

Manifestó el mismo señor que se había enviado al Rectorado los expedientes de los aspirantes a escuelas de niñas y niñas que se han de proveer por concurso único, para que se hicieran las propuestas.

Fueron examinadas y aprobadas las cuentas que han rendido los habilitados de los maestros de los partidos de Granada y la capital, Alhama, Baza, Guadix, Huéscar, Iznalloz, Loja, Montefrío, Motril y Orgiva, correspondientes al cuarto trimestre de 1901, y la de Granada (partido) del cuarto trimestre de 1900; disponiéndose que se expidan los oportunos certificados de aprobación.

Se informó favorablemente en la instancia presentada por don Pedro Terrón Rodríguez, solicitando se le declare comprendido en el art. 6.º del Real decreto de 31 de Mayo último, maestro que ha obtenido en oposiciones dos votos para escuelas dotadas con 825 pesetas de haber anual; y respecto de otra instancia del mismo, solicitando que se le nombre maestro de la escuela de Ugijar, se acordó no acceder a la pretensión por ser plaza de 1.100 pesetas.

Se acordó:

Interesar del Delegado de Hacienda, que adopte las medidas oportunas para que el ayuntamiento de Alquife ingrese las cantidades que adeuda por atenciones de primera enseñanza.

Informar, de conformidad con el dictamen que emitió el vocal de la Junta local señor Rico, en el expediente instruido e instancia de doña Rosario Julia Jiménez, maestra de la escuela de niñas de Alquería del Fargue, en solicitud de la que se le considere como maestra de las de la capital.

Confirmar el nombramiento de maestra provisional de la escuela de Pinos del Rey, hecho a favor de doña Bibiana Garnica Gómez.

Que no es posible acceder a lo que solicita don José Rodríguez, maestro de la escuela de Lobras, que pide le sea abonado el tiempo que estuvo sirviendo dicha escuela antes del año 1869.

Que pase a informe del Sr. Inspector la queja producida contra el maestro de Parullena, por falta de celo en el cumplimiento de su deber, a causa de su avanzada edad.

EL VAMPIRO (GAZA-MOSCAS), acaba con las moscas y mosquitos en una legua a la redonda.—Se vende a 2.50 pesetas la docena, en la Adminta

al presidir la apertura de la Escuela de Artes Industriales; con el grande honor de haber sido declarado hijo adoptivo de nuestra Granada; ya puedo llamarla madre y a vosotros mis hermanos, ya soy granadino, ya puedo morir y llevar a la presencia de Dios esta bendición que pone sobre mi frente el pueblo más hermoso de la tierra y más noble de la historia. (Ovación inmensa).

Ya sabéis quién soy. Pobre, porque lo es siempre el que no vive sino a expensas de su trabajo diario, sin caudales que destinar a mejorar por mi cuenta vuestra vida, con escuelas, con templos, con hospitales, con talleres, con gimnasios para el desvalido, con estímulos remuneradores para el trabajador, con designio y acción benéfica para todos, nada de eso os puedo ofrecer. Yo en la lucha social presente no represento el capital, represento el trabajo. Os ofrezco y os doy lo que tengo: mi concurso intelectual, mi palabra inspirada en el bien, mi actividad consagrada siempre al mejoramiento de la cultura patria. Eso está de resto para vosotros. Poco vale por ser mío; pero eso es lo que tengo y eso es para vosotros todo. Ahora en vuestras manos está la cifra del porvenir. Si triunfo, vosotros triunfáis; si caigo, yo solo seré el caído; pero lo mismo caído que triunfante yo viviré y moriré gritando, como soldado que se abraza a su bandera: ¡Viva Granada!

(Aplausos y aclamaciones a Granada y al orador, con el mayor entusiasmo.) La reunión terminó a las cinco y media de la tarde.

VALE LA PENA DE VIVIR

Augusto Have, escritor inglés bien conocido que ha muerto recientemente, escribía en el último capítulo de «la historia de su vida»:

«Aparte de que me ha sido dado estudiar el carácter de una multitud de gente, mi vida no presenta nada de extraordinario. La vida está compuesta de penas y alegrías, de un poco de calma, terreno neutro que las reúne. Cuando miro al pasado, me parece que en mi existencia domina la alegría, y he podido contestar a alguno que me ha preguntado: «¿Vale la pena de vivir?» (Yes to the very ayes). «Sí, hasta las heces». Si, pues, vale la pena de vivir, debemos sujetarnos a mejorar nuestra existencia y desterrar en lo posible los sufrimientos físicos. El grande éxito de las Píldoras Pink consiste en que llenan completamente este objeto.

Las Píldoras Pink curan, en efecto, de una manera rápida y cierta, todas las enfermedades procedentes del empobrecimiento de la sangre, enfermedades muy generalizadas, como la anemia, clorosis, neurastenia, enfermedades del estómago, reumatismos, debilidad general, neuralgias, clíasis, desvanecimientos, jaquecas, vértigos, etc., etc.

Leed este certificado de D. José Jiménez, de Barcelona, Bailén, 148, 3.º, 1.º, que prueba la eficacia y sencillez del tratamiento por las Píldoras Pink.

«Después de una larga enfermedad que tuvo postrada en cama a mi esposa durante cinco meses, estaba tan débil, que no podía permanecer en pie cinco minutos solamente sin que la diera vértigo. Era tan grande su excitación nerviosa, que por la noche no podía conciliar el sueño, con lo cual su convalecencia se hacía larga y pesadísima. En tal situación empecé a inquietarme, pues ningún remedio conseguía aliviarla sensiblemente. Por circunstancias que no hacen al caso, tuve la buena fortuna de hacer las Píldoras Pink, y desde la primera caja una mejoría notable se inició en su estado general; llegó a poder dormir y a no padecer de la cabeza. La falta de apetito desapareció, recuperó las fuerzas, y tengo la satisfacción de participarles que mi esposa se encuentra hoy no tan solamente fuera de peligro, sino que tiene sanos colores y goza de un salud perfecta.

La acción potentísima que las Píldoras Pink tienen sobre la sangre que regenera y enriquece, las hacen inmejorables contra la anemia, clorosis, neurastenia, reumatismos, debilidad general, jaquecas, neuralgias, enfermedades nerviosas, vértigos, palpitaciones e irregularidad en las mujeres.

Se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja y veintuna pesetas las seis cajas. Nuestro representante para España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

POR TELEGRAFO

El candidato por Motril

Motril 22 (17:10)

Acaba de llegar acompañado de sus sobrinos y del diputado provincial electo don Francisco Rojas, el candidato a la Diputación de Cortes por este distrito D. José Márquez, rico propietario y persona que en ésta cuenta con arraigo e innumerables y verdaderas simpatías. El recibimiento ha sido afectuosísimo e importante por lo significadas y numerosas de las personas que en carruaje salieron a saludarle al camino. En el vecino pueblo de Vélez estaba el alcalde de esta ciudad Sr. López Atienza y el de Almuñécar con varios amigos de dichos pueblos.—M.

Agencia Moderna TELEGRAMAS DE AYER

Congreso de la Prensa médica

MADRID 23 (23:45.)

MADRID.—Se ha celebrado con gran brillantez la segunda sesión del Congreso de la Prensa médica.

Ha estado ocurridísima. Han sido aprobadas las memorias de los doctores Tolosa y Palido.

La firma

El ministro de la Gobernación ha puesto a la regia firma varias decretos de jubilación de jefes de sección de Telégrafos.

—El ministro de Hacienda ha sometido a la firma de Su Majestad, un decreto autorizando a su compañero el de la Guerra, señor Linares, para disponer de los créditos necesarios a la adquisición de material de guerra.

Los moros refugiados en Melilla

MELILLA.—El vapor «Eturqui», ha transportado a Tánger a los moros refugiados de Frajana.

El vapor español «Mahón» ha conducido también moros.

Tetuán bloqueado

TANGER.—Los rebeldes han bloqueado a Tetuán.

El señor Silvela dice que esta noticia necesita confirmación.

En honor de los periodistas extranjeros

MADRID.—La Asociación de la Prensa organiza veladas en el Frontón Central, en honor de los periodistas que representan la prensa médica europea en el Congreso de la prensa médica.

El Laboratorio municipal

MADRID.—Se ha inaugurado el Laboratorio médico municipal. Dofiriendo a la invitación del alcalde se-

ñor marqués de Portago, asistieron sus majestades y los príncipes de Asturias.

También asistieron, la Corte y el Gobierno.

El acto ha resultado solemnisimo.

Graves sucesos

BILBAO.—Se han declarado en huelga los obreros laminadores de esta villa.

Los huelguistas, en actitud tumultuaria, recorrieron la población, formando varios grupos nutridos y ejerciendo coacciones sobre los compañeros que no habían abandonado el trabajo.

Lograron por el indicado medio atravesar a la huelga a muchos más obreros.

La fuerza pública trató de disolver a los laminadores, originando esto colisiones sangrientas.

Resultaron numerosos heridos. Se han hecho bastantes detenciones.

Toda la masa obrera está excitadísima, temiéndose que estallen nuevos y mayores disturbios.

La lucha electoral en Bilbao, se espera que, dado el espíritu de las clases proletarias, ocasiona desgracias.

Contento de los labradores

Las lluvias han sido generales.

El contento de los labradores es grandísimo.

Se han salvado las cosechas.

Los rebeldes.—Robos.—La intervención

TANGER.—En las inmediaciones de las kabilas rebeldes, se cometen frecuentes robos con una audacia increíble.

PARIS.—En esta capital existe la presencia de que Francia e Inglaterra, de acuerdo con España, intervendrán en la guerra civil de Marruecos, en virtud de las agresiones de que son objeto los europeos y de la bárbara anarquía que domina en aquel imperio.

Congreso internacional de Medicina

MADRID.—El jueves, en el teatro Real se verificará la inauguración del Congreso internacional de Medicina.

Despiertan gran expectación los temas científicos que han de discutirse entre los doctores extranjeros y españoles.

Revolución en Santo Domingo

PARIS.—Las últimas noticias recibidas de la república de Santo Domingo, dicen que las tropas rebeldes mandadas por Vazquez bombardearon la capital, siendo rechazadas por la guarnición.

Pereció en el combate el ministro de la Guerra.

ADVERTENCIA

Tampoco anoche recibimos el servicio telegráfico de la Agencia que nos lo transmite desde la Corte.

Los telegramas que insertamos en el presente número son los correspondientes al día anterior y no llegaron a nuestra redacción hasta las nueve de anoche.

La causa de esta anomalía, es la misma: las lluvias generales.

Lámparas incandescentes

Las de más intensidad de luz y duración
Marca Watt
de 3, 5, 10, 16,
25 y 32 bujías,
1 peseta

Bazar de Novedades
LA HORMIGA DE ORO

Correo de anoche

Guerra civil en Marruecos

Se ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla, comunicando la llegada del vapor «Eturqui», que repatriará a Tánger a Amrani, el bajá del campo, a los aduaneros y los demás moros refugiados en la plaza.

Añade que siendo insuficiente dicho barco para repatriar a todos, pedía autorización para que le prestara ayuda el vapor español «Mahón», anclado allí.

El Gobierno ha concedido la autorización.

Creo el señor Silvela que los rebeldes, por la cuenta que les tiene, establecerán la Aduana, claro está que en su campo.

Sobre lo que dicen los periódicos referente a la crítica situación de los europeos en Tetuán, el Gobierno no ha recibido ninguna noticia de nuestro consul.

Creo que son muy pocos los españoles que residen en aquella población.

De todas maneras, el Gobierno tomará las medidas necesarias en cuanto tenga oficialmente noticia de lo que la colonia española desea.

Hebreos alarmados.—Protesta de los españoles

Centá 20.—La colonia hebrea residente en Tetuán, escribe de nuevo alarma dísima por la actitud de benideros.

Piden que vaya un vapor a recogerlos y auxilios como se hizo en otra ocasión.

El temporal que reina impide hacerlo aunque se pretendiera.

Los españoles robados y apaleados hace unos días en las cercanías de Tetuán, han ido a Tánger para presentar su reclamación ante el ministro.

Los europeos de Fez.—El pretendiente cerca de Melilla

Londres 21.—Telegrafan de Tánger que el sultán encuentra grandes dificultades para conseguir que presenten la dimisión los europeos que desempeñan algún destino en Fez.

Los ingleses se niegan a partir mientras permanezca allí la misión militar

francesa, y los franceses estén a la recíproca.

Se asegura que el pretendiente Bu Hamara se halla a 32 kilómetros de Melilla, y se habla de disensiones entre las tribus próximas de esta ciudad que todavía permanecen fieles al sultán Abielaziz.

Fuga de un penado

Madrid 21.—Una pareja de la guardia civil que conducía a un penado que, procedente de Zaragoza, venía de tránsito para el penal de Oña, se ha presentado a sus superiores, comunicando que, a pesar de llevar el preso los codos atados, se fugó en sitio próximo a la Cárcel Modelo, aprovechando la obscuridad que, por ser ya de noche, reinaba.

Según dice la citada pareja de la benemérita, al arrojarle el penado por unos desmontes le dispararon los matifés, sin que hicieran blanco los proyectiles.

La guerra santa

París 21.—Comunican de Sidi el-Abbe que en Sahara ha sido proclamada por los rebeldes la guerra santa contra los europeos y cristianos.

Un núcleo de revoltosos atacó al destacamento francés de Beniuf, siendo rechazados.

Bu Amema, con fuerte contingente de hombres, ha marchado al encuentro de los bereberes.

El cambio internacional.—Rodríguez Sampedro y el «Affidavit»

Madrid 21.—El gobernador de Banco de España visitó al ministro de Hacienda, tratándose en esa conferencia del cambio internacional, y de otros asuntos financieros.

También visitó al señor Rodríguez Sampedro, el marqués de Aguilar de Campó, y refiriéndose a aquel a aquél a los propósitos que le atribuye una revista financiera sobre el «Affidavit», manifestó su intersección que todo era prematuro, y que actualmente solo se ocupa en la confección de los presupuestos, añadiendo que sus iniciativas las someterá, a su debido tiempo, a la consideración de las Cortes.

Continúa en 4.ª plana

FARMACIA MODERNA, PRÍNCIPE 10

Productos químicamente puros

Precios sumamente económicos como puede verse en la siguiente nota: Limonada purgante, 0,75 pesetas; bicarbonato de sosa químicamente puro, caja, 0,35; jarabe de breya, 1; id. de rábano iodado, 1,50; id. digital, 1,50; id. yoduro de hierro, 1,50; id. yodurado (forl. Gishert), 2; id. hemoglobina, 2; id. de hojas de nogal iodado, 1,50; id. creosota de haya, 1,50; id. fénico, 1,50; élixir de hemoglobina, 2; vino de quina ferruginosa, 2; id. de hemoglobina, 2; id. de peptona, 2; id. de iodo-tánico fosfatado, 2; id. de nuez de kola, 2; sándalo estrim, bote, 2; solución de clorhidrofosfato de cal, 1; id. id. creosotada, 1,50; magnesio granulado efervescente, 1; levadura de cerveza, 3; píldoras de catramina, 2; bragueros desde 2,50; irrigadores de dos litros cámlula doble goma, desde 4; agua de Loeches, 0,90; id. de Carabaña, 0,90. En las recetas la economía es mucho más apreciable.—Consulta médica gratuita a las dos de la tarde.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA



Diputación, núm. 435 BARCELONA

han logrado que el doctor Casle, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, estorzo, bronquitis, gripe, asma (afocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casle, que no solo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desgracia no se hubiera seguido este tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias a los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confites Casle, que asociados a las Perlas, combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Casle, que no solo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas o «flicelas», prorsis o acedias, inapetencia gastralgias, distensión, estorzo, vómitos, ardores y pesades, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad pa a todos los convalescentes de cualquier enfermedad.

Precio de venta: Perlas Casle, 5 pesetas; Confites Casle 5 pesetas; Bálsamo Casle, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona.

En GRANADA en las Farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón; Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y D. Miguel G. nzález, plaza San Gil, 10

Buena hija y buena esposa

por Enriqueta Lozano de Vilchez

Por lo demás, el anciano comprendió todo cuanto le rodea ahora a su hija y aprecia a Alfredo; habla con todos con una tranquilidad inalterable, y recibe los cuidados que se le prodigan con una gratitud que se manifiesta clara y conmovedora en sus más pequeños ademanes.

A pesar de hacer muchas horas que se halla retirado en su cuarto la noche en que volvemos a presentarlo a nuestros lectores, aun no ha podido conciliar el sueño, y se agita en su lecho desvelado e inquieto como si le faltase algo.

Y así en efecto, todas las noches Amparo viene algunos momentos a su lado, antes de que el sueño cierre sus ojos; se informa por sí misma de si falta alguna cosa al anciano, de si es feliz, y al verle sereno y dichoso da gracias al cielo y recibe una bendición del autor de su vida.

Aquel día la marquesa de Chateauvay, cediendo a los ruegos de Alfredo, ha dejado su retiro y se ha decidido a presentarse por primera vez en la corte, donde su esposo quiere hacerla brillar a pesar de su innata oposición a ello.

He aquí por lo que el enfermo se agi-

taba sin cesar, echando de menos la presencia de su hija, como el niño a quien falta un beso y una palabra de su madre para reposar tranquilo.

—¿Qué hora es ya? preguntó al cabo de algún tiempo al criado que velaba ya junto a él.

—Las tres han dado, señor, quiere vucencia alguna cosa?

—No, Felipe; nada deseo.

—Entonces, bien; mas aquí estoy esperando sus órdenes.

—Y la marquesa, ¿no ha vuelto aun? No, señor; pues aunque no he salido de esta habitación, estoy seguro de ello, porque no he sentido el ruido del carruaje, a pesar de ser grande.

—¿Es verdad? yo tampoco he oído nada, aunque he estado con cuidado.

El anciano cayó por algunos momentos, al cabo de los cuales continuó:

—¿Cuánto tarda! ¡ya debería estar de vuelta!

—Es cierto, respondió Felipe siempre atento a la voz de su señor es cierto que yo esperaba que viniesen más pronto; pero... esos bailes de palacio se empiezan tarde y por consiguiente tarde han de terminar también.

—¿Con que es en palacio donde está mi hija? preguntó el anciano; ¡en palacio y nada me han querido decir!

Una multitud de pensamientos se agolpó en su mente a la mente del duque, pues su labio enmudeció de nuevo, y esta vez su silencio fué más largo.

Sin duda recordaba sus pasados días de esplendor, cuando lleno de honores y grandeza era admirado y distinguido por

doquiera. Sin duda pensaba en los momentos que había soñado con presentar a su hija en medio del gran mundo, y poder decir públicamente lleno de orgullo y alegría; «yo soy su padre, ella es la esperanza de mi vejez.»

Quizá también en medio de todas estas ideas pensó en sus largos días de proscripción, en su nombre, cubierto de infamia por algún tiempo, en aquella prisión, en aquella sentencia que era de muerte.

Pero todo esto rápido y ligero como una brillante óptica; y cediendo sólo al amor paternal, su pensamiento se posó en la imagen pura y dulce de Amparo, como el viajero que después de hacer una larga y penosa travesía llena de horrores y peligros, llega a las puertas de su hogar, y allí adormecida entre el cariño y la calma, se entrega al presente, tratando de borrar la triste imagen del pasado.

Entonces cediendo al deseo de hablar de su hija, y con la misma ingenuidad del niño sencillo y aturdido, murmuró dirigiéndose al criado:

—¿La viste tú al salir?

—¡Yo! ¿a quién? dijo Felipe admirado de semejante pregunta.

—A ella; a mi hija, ¿no me oyó?

—¿Y? sí, ciertamente: la vi cuando salía de su tocador.

—Y ¿estaría hermosa? ¿es verdad? muy hermosa.

—¡Oh! sí, señor; parecía un ángel, y tan bondadosa, tan...

—¿Por qué no vendría a aquí? yo la

hubiera contemplado, ¡y hubiera sido tan feliz!

—Era muy entrada la noche, y sin duda la señora temería molestaros.

—¡Oh! ¡molestaros ella! ella que es mi solo bien. Pero escucha, me ocurre una idea: vé a su habitación y dile a cualquiera de sus doncellas que manifeste a mi hija mi deseo de verla cuando vuelva.

—Voy al momento.

—O si no, espera; ya poco pueden tardar; estaremos con cuidado y tú mismo podrás decirselo.

—Haré lo que vucencia mande.

—Sí, eso es mejor, pudiera alarmarse creyéndome enfermo... no, no, tú la dirás que sólo quiero verla.

—Está bien, señor, pero creo... si no me engaño ya suena el coche.

—¿De veras?

—Sí, y Pablo abre la cancela... ya estarán en el patio.

—¡Hija mía! Anda, Felipe, anda pronto... antes que lleguen al salón.

El criado salió y el duque quedó esperando lleno de afán y deseo.

Ver a su hija era toda su felicidad; se había fijado en esta idea, y su cerebro débil todavía no sabía sobreponerse a ninguna pensamiento que concebía.

Algunos instantes después el marqués y Amparo penetraban en la habitación del anciano.

—Perdona, hija mía, dijo aquél incorporándose sobre su lecho, perdona si te he obligado a venir, solo por el placer de abrazarte.

—¡Ay! gracias, señor, gracias por ese afecto.

—Ea vino quiso conciliar el sueño; no te había visto y me era imposible. ¿Qué quieres? ¡estoy tan acostumbrado a tu presencia y a tus cuidados!

—¿Padre mío!

—Pero ¿qué tienes? Estas pálida, agitada; ¿cómo te hallas enferma?

Efectivamente, Amparo estaba desconsolada y sus manos abrazaban entre las manos temblorosas de su padre.

Su encuentro con Octavio de Saint Marc había sido un golpe terrible para aquel corazón tan combatido y desgarrado ya.

Turbada por aquellas preguntas, la joven no hubiera sabido qué contestar; si Alfredo viniendo en su ayuda no hubiera respondido con rapidez.

—El cansancio producido por el baile, la agitación movida por la presencia del rey, son sin duda causas suficientes para haberla ocasionado esa alteración; pero se halla buena, padre mío; recobrada la calma que Amparo no tiene nada que temer.

El anciano tranquilizado por estas palabras sonrió con satisfacción, y mirando de nuevo a la joven.

—Vamos, dijo; ¿has gozado mucho en esa soirée? ¿eres feliz con haber penetrado en palacio?

—¡Oh! sí, sí, padre mío.

—Su majestad la ha cumplimentado con suma amabilidad y la ha dirigido la palabra repetidas veces de una manera en extremo halagadora.

—¡Carlos XI!

Robo en un tren

Al llegar amaneció a Tortosa la viajera doña Amparo Frías Pita, denunció a las autoridades el siguiente hecho: Poco después de salir de la estación de Ametlla, en el departamento reservado de primera que ocupaba doña Amparo, penetraron inopinadamente dos hombres desconocidos que, cuchillo en mano, le robaron 316.000 pesetas en jámugas del Tesoro, billetes de 1.000 pesetas y monedas de oro que llevaba en una bolsa de mano.

La viajera, que iba de Barcelona a Murcia, dice que tiene la costumbre de viajar llevando bastante dinero.

Combes y el arzobispo de París

París 22.—En la carta dirigida por el arzobispo de París al Sr. Combes, contestando a las circulares de clausura de las capillas no autorizadas y prohibición de predicar en las parroquias a los congregacionistas, el prelado se muestra dispuesto a estudiar, en unión del Gobierno, las reformas que reclaman las circunscripciones parroquiales; pero no admite medidas inmediatas que puedan comprometer los más grandes intereses de la religión católica, y constituya la oposición de las conciencias.

El viaje de Loubet.—Revista militar. Un banquete

Lokreider 21.—El presidente de la República, señor Loubet, llegado en la mañana de hoy a esta localidad, se trasladó

enseguida a la llanura en que debía verificarse la revista militar.

Han formado en ella 6.500 hombres de tropas europeas y unos 10.000 jinetes de las tribus nómadas del Sur argelino.

Después de pasar revista y de recibir el saludo de los jefes árabes, el señor Loubet asistió al gran banquete celebrado en honor del mismo.

Treinta mil obreros en huelga

Telegrafían de Pensilvania que en Filadelfia se han declarado en huelga más de 30.000 obreros por negarse a trabajar las nueve horas que les exigía la Reading Coal Company.

Desórdenes en Galatina

Roma 21.—En Galatina, provincia de Lucía, un considerable número de trabajadores del campo que carecen de trabajo produjeron graves desórdenes en la citada población.

Los amotinados apedrearon las casas e hicieron frente a la fuerza pública, la cual tuvo que hacer uso de las armas.

Han resultado muchos heridos, entre ellos el comisario de policía y un obrero muerto.

Diplomáticos y bailarines

Un incidente por extremo curioso ha presenciado en Viena los concurrentes al salón Kusschall, Carltheater.

La célebre bailarina misiadora Duncan acababa de abandonar las tablas, cuando el representante de la empresa

se presenta en escena, y dirigiendo la palabra al público, manifestó que la Duncan se niega a volver a bailar, sino si abandona el salón un caballero, que, hallándose en primera fila de butacas, se dedicaba a molestar a la bailarina, siendo estrepitosamente.

El aludido se levanta iracundo, y dice que, habiendo pagado su billete, tiene derecho a permanecer en el local y expresar su alegría en la forma que juzgue más conveniente.

—Tenéis ese derecho, en efecto—replica el representante de la empresa;—pero lo cierto es que mis Duncan no baila más, si no abandonáis el salón.

—En ese caso—replica el aludido,—me retiro, pero conste que lo hago por respeto al público.

El caballero que tan ruidosamente refa era un agregado de la embajada alemana en Viena.

La guerra en Santo Domingo

París 20.—Con fecha 13, comunican de Santo Domingo, que el presidente Vázquez se ha visto obligado a abandonar el fuero de la Concepción, a consecuencia de haber sido incendiados y destruidos por los rebeldes los barrios de Ciudad Nueva y San Carlos.

París 20.—Las últimas noticias de Santo Domingo, dicen que los revolucionarios han dado libertad a los delincuentes presos en las cárceles y los han provisto de armas.

Aunque no confirmado todavía, ha circulado el rumor de haber sido muerto el secretario de un consulado, no se sabe si el español y el holandés.

Un marino italiano ha sido herido.

Frios en Europa.—Novedas en el Norte

París 21.—Los frios son generales. En muchos puntos la temperatura ha bajado a cuatro y cinco grados bajo cero, y las heladas han causado grandes daños en muchos viñedos.

En la región Norte han caído grandes nevadas.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Baza: D. Dores Jiménez Navarro, con don Félix Martínez Icañz: menor cuantía: abogado, Sr. Jiménez López; procurador, Sres. Carretero y Montaña; secretario, Sr. Millet.

Tribunal p ego: incidentes de acumulación de los incidentes promovidos por D. Leopoldo Espinosa Rodríguez, contra los magistrados D. Enrique Hernández y D. Antonio Martínez Añada: abogado, Sr. Espinosa; procuradores, Sres. Navarro y Romero; secretario, Sr. Serra.

Sala de lo criminal.—Sección 1.ª.—Campillo: contra Francisco López Calvente, por lesiones: abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Maza; secretario, señor Mirasol.

Sección 2.ª.—Alhama: contra Dolores Bustamante y otros, por expiación de moneda falsa: abogados, Sres. Angulo y Anguero; procuradores, Sres. Castilla y Andradé; secretario, Sr. Serna.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 24.—San Gregorio, obispo de Granada y San Eled.

Jubilación de las 40 horas en la iglesia de Stl. Spiritus. Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y Stl. Spiritus.

Novena a la Divina Pastora en la iglesia de PP. Capuchinos, a las cinco y media de la tarde; se rezará el santo rosario, letanías cantadas, sermón, salve y reserva.

Visita a San Francisco de Paula, en San Pedro.

En la Catedral, misa y sermón de rogativa y el triduo a Ntra. Sra. de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Idefonso, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, iglesia de San Idefonso.

SECCION DE ANUNCIOS

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Contra los ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO incendio y pedrisco

AUTORIZADA POR LA DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA

DIRECCION GENERAL, PRINCESA, NUMERO 52, BARCELONA. DELEGACIONES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Se solicitan Agentes. Dirigirse con informes al Delegado general de la provincia, Sres. Ribot Hermanos, Varela, 4. GRANADA

MELASSIN

PIENSO PARA TODA CLASE DE GANADOS

Este es el único pasto que tiene la cualidad de aprovechar los residuos llamados melasse en la fabricación de azúcar de remolacha de una manera económica y sana para el ganado, lo que hasta ahora era imposible.

Desde hace más de seis años se vienen practicando en Alemania experimentos científicos, teóricos y prácticos, y hoy ya no cabe duda, ni en Alemania ni en ningún otro país civilizado, de las excelentes cualidades del Melassin.

Buena prueba de ello es que el Melassin hace más de tres años se usa como pasto en todas las Granjas Reales de Alemania, y como forraje lo utiliza la Caballería del Ejército alemán.

El Melassin, que contiene poco más o menos un 40 por 100 de azúcar, ha sido aceptado desde hace algunos años, considerándolo como uno de los mejores alimentos para el ganado. El consumo, que va creciendo continuamente, confirma la buena calidad del Melassin.

Colocándolo cuidadosamente en sitios secos y ventilados, se puede conservar el Melassin muchos años sin que se eche a perder y sin que las materias nutritivas disminuyan su calidad.

Según todas las experiencias obtenidas hasta ahora, los resultados y ventajas del Melassin pueden resumirse del modo siguiente:

- 1.º Es 50 por 100 más barato que el alimento más barato de igual fuerza nutritiva.
2.º Es un pasto sano y recomendable que aumenta el apetito y facilita la digestión.
3.º Es un pasto fuerte, cuya calidad nutritiva supera a la cebada, la avena y la algarroba.
4.º Evita cólicos y otras enfermedades.
5.º Da a los animales un aspecto hermoso y brillante.
6.º Por la parte de azúcar que contiene es refrescante, y aumenta la fuerza y resistencia de los animales para el trabajo.
7.º Bien aplicado aumenta en la hembra la producción láctea, y da mayor substancia grasa a la leche.
8.º Produce gran aumento en el peso y mejor sabor en la carne.
9.º Tiene gran solidez en caso de colocarlo racionalmente.
10.º Es el único alimento de melasse en que las materias nutritivas se conservan en buen estado después de almacenarlo mucho tiempo.

Con la alimentación por Melassin se ahorra mucho dinero, puesto que por su calidad nutritiva economiza otros alimentos mayor cantidad que la que de Melassin se da.

La carne de los cerdos alimentados por Melassin es superior. Precio, 18 pesetas los 100 kilos, sin embase.

Depósito: Acera de Genil núm. 15, bajos — Oficinas de los coches para Jaén

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS

JOSE CAÑADAS E HIJO

ABONOS. PRIMERA MATERIAS PARA ABONOS. D. JUAN VILCHEZ ATIENZA

AGUA DE LOECHES La Margarita

LA GRESHAM. SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Centro Consultivo Químico Agrícola. G. BOQUERON, 32, GRANADA

NAFRIOL CONTRA LA CALVICIE

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR

TODO UTIL. En la imprenta de este periódico, Párrafo 5, se venden...